

2022年1月24日 星期一

辛丑年十二月廿二 第20998期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

中办印发《事业单位领导人员管理规定》

本报讯 近日,中共中央办公厅印发《事业单位领导人员管理规定》,并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

为了加强和改进事业单位领导人员管理,健全选拔任用机制和管理监督机制,建设一支德才兼备、忠诚干净担当的高素质专业化事业单位领导人员队伍,根据有关党内法规和法律,制定该《规定》。

《规定》明确,事业单位领导人员的管理,应当适应事业单位公益性、服务性、专业性、技术性等特点,遵循领导人员成长规律,激发事业单位活力,推动公益事业高质量

发展。工作中,要坚持下列原则:一是党管干部、党管人才;二是德才兼备、以德为先,五湖四海、任人唯贤;三是事业为上、人岗相适、人事相宜;四是注重实干担当和工作实绩、群众公认;五是分级分类管理;六是民主集中制;七是依规依法办事。

同时,《规定》对事业单位领导人员任职条件和资格、选拔任用、任期和任期目标责任、退出机制等作出明确规定。

据悉,《规定》分十章,共五十一条,自发布之日起施行。

山西工会多层次开拓宣讲阵地,从基层一线遴选宣讲员,让党的创新理论融入日常——

善用“加减法”,用“家常话”传播“好声音”

本报记者 刘建林 本报通讯员 李彦斌

“有一艘船,不大,但它前途远大;有一群人,很多,多到遍布中国的每个角落。请问这船是什么船,人是什么人?”在党史宣讲中,晋能控股煤业集团四合矿掘进三队杨辉设计了独特的开场白,吸引在场职工抢答。

从一线职工、劳模工匠、工会干部中,选拔擅长表达的宣讲人才,讲述身边的劳模故事、劳动故事、工匠故事,把党的创新理论转化为新时代的奋斗赞歌,这是近年来山西工会创新突出宣讲主体的亲和力,以小故事、小人物阐释大题材、大道理,把“书面语”转化成“家常话”的真实写照。

摒弃课堂讲座的冗长枯燥,在删繁就简做“减法”的同时,在不断拓展宣讲阵地方面做“加法”,把工会宣讲站点建在职工身边,结合职工群众生产生活、作息时间安排宣讲,通过一个个感人的故事、活泼互动的形式、三晋巨变的画面,消除普通群众与理论之间的“陌生感”,让宣讲工作更接地气、更聚人气,这是山西省总工会因势利导,推进示范性宣讲站点建设的重要着力点。各级工会努力作为不断创新,力争把党的理论宣讲触角有效延伸至基层每一位职工。

面上广覆盖,把站点建在一线。山西省总工会提出创建300个省级示范站点目标,并建立

考核机制,考核达标的站点每年给予5000元的经费支持。截至目前,已考核命名200个省级工会党的创新理论宣讲示范站点。阳泉市总工会牵头在2县3区建立了100个工会宣讲站点,组建起500人的宣讲员队伍,还精心制作党的创新理论主题宣讲节目,在全市公交车的车载电视循环播放。

点上加服务,把宣讲育在其中。各级工会坚持将宣讲站点与“爱心驿站”“职工之家”等服务职工的载体融合共建、一体多能,将理论宣讲与为职工群众办实事、做好事、解难事结合起来,与工会职工志愿服务工作结合起来,在解决实际问题中解决思想问题。

规范促提升,把机制建在长效。山西省总工会出台省级宣讲示范站点及宣讲示范队伍管理试行办法,要求有活动场地、有必要设备、有人员管理、有标识标牌、有活动记录,年初要拟定当年宣讲计划和工作安排,并明确了宣讲员“六不准”要求,推行集中备课和课件备案制度,开展试听、试讲、评课,确保正面引导。

建好阵地,配强队伍。山西工会将宣讲工作由“一时一地”拓展为“随时随地”,释放出宣讲的“乘法效应”,推动宣讲工作呈现出形式“活”、引领“广”、效果“实”的特点。

(下转第3版)

西安高风险地区清零

据新华社西安1月23日电 (记者张思洁 吴鸿波)记者从23日举行的陕西省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,目前西安市共有2个中风险地区,高风险地区已全部清零。

自2021年12月9日以来,陕西省累计报告本土确诊病例2080例,其中西安市2053例、咸阳市13例、延安市13例、渭南市1例。已治愈出院1717例,在院363例,均为轻型或普通型。

自1月23日起,西安市雁塔区长延堡街道由高风险地区调整为低风险地区。目前,西安市共有高新区丈八街道、西咸新区沣东新城斗门街道2个中风险地区,高风险地区已全部清零。

图为1月23日,施工人员在西安市南门广场组装龙凤吉祥灯饰。随着西安市17个区县、开发区有序恢复正常生产生活秩序,原本冷清的大街、公园被阵阵欢声笑语填满。

新华社记者 陶明 摄



一个平凡至极的岗位,却蕴含责任、关爱和真情——

养老照料中心有个“冯闺女”

新春走基层

本报记者 赖志凯

1月23日,根据导航指引,《工人日报》记者来到北京市西城区展览路百万庄惠佳丰养老服务照料中心。

百万庄惠佳丰养老服务照料中心坐落于一

个老旧小区,整个养老服务照料中心是Z字形的平房。

在养老服务照料中心前台空地上,一名40多岁的女护工正在和七八位老人一起做抛气球游戏,老人们时而高兴,时而惋惜,接着的乐呵呵,没接着的哎呀叹息。老人们都是坐在椅子上,他们最小的73岁,最大的已经95岁,平均年龄86岁。女护工就在老人们之间穿梭,帮他们捡气球和调节气氛。

女护工名叫冯爱芬,北京市劳动模范,从事护工工作25年了,几乎每年春节都是在岗位上度过。

“我们都叫她‘冯闺女’”

游戏结束后,老人们纷纷回自己房间休息。冯爱芬和另外一名护工朱师傅一起帮助那些行动不便的老人回去。

“我们中心一共300多平方米,23张床

位,属于公办民营性质,目前住了16位老人。”在扶杨奶奶回房间的路上,冯爱芬告诉记者。

杨奶奶叫杨尔宁,今年93岁,已在养老服务照料中心住了3年多。杨奶奶来这里之前也住过几个养老中心,但来了这里之后就不想走了。

“疫情不严重的时候,我们每天早上在门口晒太阳啊,唱歌啊,聊天啊,做游戏。冯爱芬他们人都很好,陪着我们一起玩,大家在一起有说有笑,我们都叫冯爱芬‘冯闺女’。”杨奶奶告诉记者。

说话间,我们一起回到了杨奶奶的房间。房间20多平方米,4张宽1.2米的单人床一字排开,收拾得很整齐,门口单独的卫生间也很干净。

(下转第3版)

全国首次中成药集中带量采购开标,预计每年可节约药费超26亿元——

中成药集采来了,药价“瘦身”百姓“减负”

本报记者 王维砚

“西药费用已经降了不少,中成药成了药费里的大头。”湖北襄阳市民张洁在整理上一年的药费单据时感叹。

把虚高的中成药费用降下来,这是很多老百姓的心声。目前,我国已成功开展了6批药品集中带量采购,但是中成药由于质量难以评价、独家产品多等特殊性,一直未能开展集采。

近日,湖北省牵头19省份联盟开展全国首次中成药集采,采购规模近100亿元。这意

味着,未来药费里的“水分”会被进一步挤掉。

此次集采,97家企业、111个产品中选,中选价格平均降幅42.27%,最大降幅82.63%。根据19省份联盟年度需求量测算,预计每年可节约药品费用超26亿元。

中成药集采为何难开展

“中成药根本没办法搞集采。”这是此前业内流传的一种观点。

自2018年药品集采改革以来,国家已经成功开展6批药品集采,涵盖高血压、糖尿病、高血脂、慢性乙肝等慢性病和常见病的主流

用药,但尚未有中成药纳入大范围集中带量采购。

中成药集采为何难开展?国家医保局医药价格招标采购司负责人解释称,中成药的特殊性增加了集采难度。

首先,中成药质量难以评价。化学药品质量和疗效一致性评价保证了仿制药的疗效与安全性,但中成药一般是根据传承的经典名方制作而成,也就没有“原研药”与“仿制药”的说法。缺少一致性评价的支撑,意味着中成药之间的质量、疗效等没有统一的、能够令大众信服的判断标准。

其次,中成药独家产品多。按照以往化学药、耗材与生物制剂的集采规则,进入集采的药品均为非独家产品,这样能够保证其具有充分的竞争性,有降价空间。但是,由于中医“一源多流”的学术及文化特色,中成药分类和命名复杂,配方与工艺稍有变化便成为新的品种,因此独家产品众多。目前,我国有1000多个中成药独家品种,竞争并不充分,少数“独家”甚至是专为规避市场竞争而“量身定制”,这也是中成药集采的另一大现实困境。

(下转第3版)

《中国共产党宣传工作简史》出版发行

新华社北京1月23日电 在全党全国深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神、喜迎党的二十大之际,经党中央批准,由中共中央宣传部组织编写的《中国共产党宣传工作简史》一书,已由人民出版社出版,即日起在全国发行。

在书稿编写过程中,习近平总书记给予亲切关怀、作出重要批示,中央领导同志多次就起草和修改工作提出明确要求。中央组织部、中央党史和文献研究院、中央档案馆(国家档案局)等中央有关部门和单位提供了大力支持和帮助。

该书坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持唯物史观和正确党史观,坚持解放思想、实事求是、守正创新,严格遵守党的三个历史决议,突出举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象使命任务,忠实记录一百年来党的宣传工作服务党和人民事业发展的伟大历程和重大成就,充分反映党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央领导宣传工作取得的历史性成就和发生的历史性变革,翔实记述党的宣传史上重要思想、重要方针、重要事件、重要活动,系统总结党的宣传工作优良传统和宝贵经验,集中彰显了伟大建党精神和我们党独特的思想政治优势,是推进党史学习教育常态化长效化的重要读物,是学习研究党的宣传史的基本教材。

该书分上下卷,共11章、83节,约49万字,史料丰富、凝练生动,对于推动全党全社会特别是宣传思想文化战线深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻认识“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;对于持之以恒推进党史总结、学习、教育、宣传,从党的百年奋斗史中汲取智慧和力量,深刻理解中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好;对于深入把握党的宣传工作历史发展规律,增强历史主动,满怀信心向前进,为实现第二个百年奋斗目标、全面建设社会主义现代化强国提供坚强思想保证和强大精神力量,具有十分重要的意义。

给灵活用工群体“嘉”的温暖

上海嘉定设立新就业形态劳动者服务定向基金

本报讯 (记者裴龙翔)日前,上海市职工帮困基金会与嘉定区总工会签约设立“嘉定区新就业形态劳动者服务定向基金”,这也是该市首个面向新就业形态劳动者的服务基金。

该基金是由嘉定区总工会牵头、联合爱心企业单位共同发起的职工服务公益项目。前期,嘉定区总广发倡议书,呼吁社会各界及爱心企业奉献爱心,参与到关心关爱新就业形态劳动者群体中。成立仪式上,上海市职工帮困基金会、嘉定区总工会、上海农商银行嘉定支行等为基金捐款。

据介绍,成立定向基金既是适应区域内新就业形态劳动者队伍不断扩大的实际需要,也是对以往关爱措施的再“加码”,不仅对部分针对性需求可以做到更快更精准响应,还可以起到拾遗补缺的作用,争取不落下一位劳动者。成立后,基金将重点聚焦快递员、外卖配送员、网约车司机、货车司机等群体,以送思想文化、送身心健康、送平安保障、送温暖关爱、送工作岗位、送技能提升等“六送”活动为重点内容,聚焦新就业形态劳动者最关心最直接最现实的需求,帮助解决他们的急难愁盼问题,把温暖送到他们心坎上。

据悉,近年来,嘉定区总依托党群服务站、爱心企业等,在全区已建立爱心接力站72家,累计服务户外职工10万余人次。下一步,该区总还将依托站点开展形式多样的慰问活动,发挥基金会等社会资源力量,不断创新服务,进一步提高针对性和实效性。



花卉市场迎来销售旺季

1月23日,北京的一家花店内,消费者正在选购鲜花。随着春节临近,花卉市场迎来销售旺季。本报记者 王伟伟 摄